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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 134 

SESION EXTRAORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del veintiocho (28) de 
septiembre de dos mil dieciocho (2018) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del 
Cauca — para realizar junta extraordinaria del año 2018. La Presidio el Concejal OSCAR 
EDUARDO URIBE MUÑOZ. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las 
funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para 
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROMELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 133 del 27 de septiembre de 2018 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 133 del 27 de septiembre de 2018. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. Proponente Concejales firmantes, asunto: cambio de 

horario de la sesión extraordinaria del sábado 29 de septiembre a las 07:00 a.m. y domingo 
30 de septiembre a las 09:00 a.m. Leída y puesta en consideración es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Sánchez y dice: el día de ayer en el inicio de la 25a 
feria de la municipalidad hay que primero exaltar esa decisión que tuvo nuestra alcalde 
Carlos Alberto Bejarano que desde hace tres años suspendió definitivamente por lo menos 
en lo que esta administración le atañe la cabalgata para prevenir el maltrato animal y todos 

C9e.~ 	gokize eosAvne o (1309Ld 1~ gry~zy Zy 
Cale 5 No 4-40 Módulo linoatiltY 

Tekfonar 669 37 42 / 695-7195 / 695-7196 
www.Concejogrum6o.gov.co  - contacto@Concejocrumbo.gov.co  



Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 2 de 4 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 
los desmanes que se venían con las cabalgatas de las cuales no puedo negar yo era 
partícipe, porque me encanta montar a caballo, lo que pasa es que muchas veces cuando 
suceden cosas que no se espera se pueden generalizar, ayer fue un derroche de alegría, 
un derroche de la gente de la administración, funcionarios, contratistas, Concejales que 
dieron lo mejor que pudieron inclusive de su propio bolsillo porque aquí todos los 
Concejales aportamos de nuestros honorarios para apoyar a las personas que de una vez 
aprovecho para darles el agradecimiento en hacer de la comparsa del Concejo municipal 
algo muy atractivo y que es un regalo para el pueblo, podemos decir que ayer era muy 
agradable, gratificante y refrescante ver como personas de todas las edades desde niños 
hasta adultos mayores gozándose un desfile que como lo reitero se hacía de una manera 
muy especial y se presentó digámoslo así una rivalidad entre comparsas porque todos 
querían ser los mejores, pero fue una rivalidad muy sana que es lo que uno siempre busca, 
finalizando la comparsa infortunadamente se presentó un accidente, llamaría yo así porque 
yo sé que nadie lo va a hacer con dolo, con pretérintencion, quemar pólvora cuando hay 
que reconocer estaba prohibida por decreto y hubo un accidente, tenemos que lamentar y 
yo lo lamento, inmensamente porque me duele que esto haya sucedido y no voy a hacer 
apología ni defensa de nadie que hace algo indebido, pero también no sé quién lo hizo 
porque tengan la certeza que si lo supiera lo diría, pero también tengo casi que absoluta 
certeza de que el que prendió esos fuegos pirotécnicos no lo hizo con la intención de ir a 
lesionar a nadie, creo que no lo hizo de esa manera porque nadie va a ser tan loco, tan 
perverso de ir a querer quemar porque infortunadamente fueron niños los que se 
quemaron, pero estamos en ese pueblo donde cada quien quiere capitalizar a su amaño y 
lo que más le conviene, mucho más que era de una comparsa organizada por la 
administración central, en la apertura de la feria, me quiero referir especialmente y lo hago 
porque eso también me tiene indignado, donde un joven creo que es el amigo mío, me 
mandaron fue la imagen, Ricardo Mancilla hace una publicación en una red social donde 
generaliza, prácticamente está inculpando a los Concejales de la municipalidad que 
nosotros hacemos lo que nos da la gran hp gana en este pueblo, no están culpando del 
accidente a nosotros, están generalizando, donde aquí hubo Concejales que ni siquiera 
participaron, que tiene que ver Jorge Valencia que no asistió a la comparsa, que tiene que 
ver el doctor Humberto Vásquez que con su familia estaba en el andén de su casa 
esperando que las comparsas pasaran, y ustedes creen que en el caso mío donde acudí 
con mi esposa, mis hijas a que se gozaran la comparsa yo voy a permitir que esto se 
haga?, el caso de Alex Ruiz que llevaba su niño que tiene escasos 3 años, el Concejal 
John Jairo Santamaría llevaba su niña también y muchos funcionarios del Concejo llevaban 
a sus hijos, con qué objetivo de que se las gozaran sanamente que es lo que nosotros 
queremos, entonces a mí me parece que hay que deplorar lo que sucedió en ese accidente 
pero de igual manera aquí tampoco nosotros los Concejales podemos permitir que nadie 
venga y sí que menos a través de una red social a manifestar Concejal gran yo no sé qué, 
que es lo que dice aquí, no lo digo por respeto al auditorio y las personas que nos están 
viendo en la página internet que hacen lo que les da la gana, aquí lo que se trató en medio 
de todos los funcionarios y todos los Concejales es hacer lo que nos daba la gana pero de 
la mejor manera, saca la mejor comparsa, esa fue la meta, no fue la meta de ir a lesionar a 
nadie y se sigue hablando de otra comparsa que al parecer también quemo juegos 
pirotécnicos y hubo otro accidente, así que yo rechazo de plano y tajantemente la 
declaración de este joven, porque realmente él no puede decir eso de mí y de muchos 
Concejales cuando yo no participe en ningún momento de eso, y en la redes sociales, por 
eso se llama una red palabra escrita palabra regada, cuántas persona estarán en estos 
momentos señalando al Concejo municipal cuando por lo menos en el caso mío no tengo 
absolutamente nada que ver, yo no me estoy lavando las manos pero yo sé que por lo 
menos a mí plata para pólvora no me pidieron, a mi plata para trago no me pidieron, aquí 
se hizo una recolecta para hacer la decoración de la carroza y de toda la comparsa, porque 
se está prohibido por ley destinar recursos públicos para este tipo de eventos, entonces 
nos tocó a nosotros mismos y los funcionarios que se quemaron las pestañas aquí para dar 
lo mejor que podían. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: quiero acompañar al Concejal 
Carlos Sánchez en su posición, la verdad para mí también es indignante, no porque nos 
digan hijuetantas porque uno ya se acostumbra, pero que lo diga una persona que es 
organizadora de la propia feria, ahí si duele y más como lo dice el Concejal que generaliza 
en todo, pero no sólo a la comparsa del Concejo, también hace una alusión a una 
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comparsa de fantasía donde también es bastante soez en su apreciación sobre ella, 
entonces para rechazar esto, no sé cuáles fueron las razones que los llevaron a eso, me 
parece que ninguna razón es lo suficiente justificable para que se de eso y menos de una 
persona que hace parte del Comité organizador. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: la verdad nunca participo de las 
comparsas pero hago parte del Concejo, y lo que hagan los Concejales en representación 
de la Corporación quiere decir que me están representando a mí también y a todos, ningún 
Concejal como decía Carlos Sánchez va a incitar a que alguien queme pólvora, lo que 
pasa es que muchas veces se mete gente en toda actividad a crear zozobra, a crear 
problemas y por la impericia digámoslo así de no manejar la pólvora la van quemando en 
cualquier parte y se generan hechos que por fortuna no son de gravedad pero eso no da 
pie para que una persona que inclusive trabaja dentro de la administración, inclusive hace 
parte de la clase política porque toda la vida han vivido de la política, en la política como es 
el señor Ricardo Mancilla de pronto no sé si fue que afecto a algún familiar de él, algún 
niño de él esto y lo otro, en un momento de ira intenso dolor llamémoslo así el señor se 
expresó de esta manera, pero no es motivo para que tratemos de hacer un mar en un vaso 
de agua, cuántos hechos lamentables no se presentan por imprudencia, por impericia pero 
ayer cuando toda la gente participo en las comparsas salió fue con la tranquilidad de 
gozarse el desfile, de darle alegría a la comunidad Yumbeña con la creación de todos los 
disfraces que participaron en la comparsa, nadie salió con el ánimo de lesionar a nadie ni 
perjudicar a nadie, pero como decía Giovanny Escobar aprovechan cualquier desliz de 
funcionario público o Concejal para venirse lanza en ristre. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: uno se queda atónito de saber 
que hay personas de esta calaña que lo único que hacemos en este Concejo es tratar de 
que toda la comunidad sepa de qué queremos hacer las cosas lo mejor que se pueda para 
el municipio, decía muy sabiamente Carlos Alberto Sánchez nosotros aquí no colocamos 
un peso ni para pólvora, nosotros aquí nos dedicamos única y exclusivamente a lo de la 
comparsa, ahora todos, casi en la totalidad de los que estábamos ahí íbamos con las 
esposas, que tal uno con la esposa y los hijos irrespetando a la gente, eso no se puede dar 
y yo no sé este tipo de dónde saca y la forma en que nos trata, la verdad me gustaría el día 
que lo vea le digo personalmente, eso es un irrespeto suyo con nosotros, porque si alguien 
en esa comparsa tratamos de ser los mejores de principio a fin somos los Concejales. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: lo más importante resaltar el gran 
evento que se realizó ayer, multitudinario, muy bonito, resaltar la participación de los 
Concejales, fue un día de alegría donde cada uno de ellos aportó su recursos para 
participar en ese evento, en ocasiones en estos eventos tan grandes con la participación 
de la gente a veces se incurren en situaciones como la de ayer, alguna situación que se 
puede salir de las manos como es el tema de la pólvora, es lógico que si en una multitud se 
utiliza no adecuadamente estas cosas pueden generar algún tipo de accidente como en 
efecto ocurrió, eso no quiere decir que eso implique en ese accidente a los honorables 
Concejales, los honorables Concejales hicieron su tarea de la mejor manera, con el buen 
ánimo y con la responsabilidad del caso, pero si a una persona se le ocurrió e hizo esta 
situación pues es lamentable, pero repito no se puede señalar a unas personas que lo 
único que hicieron fue hacer las cosas de la mejor manera como se hizo en el día ayer, la 
personas debe entender que cuando se sale de este escenario, del espacio físico nuestro 
que es el Concejo Municipal pues la tarea nuestra es contribuir, ayudar y aportar en los 
diversos barrios, hoy por ejemplo quiero informar a toda la comunidad que nosotros fuimos 
citados por el Alcalde a sesiones extraordinarias y uno de los principales proyectos que 
tenemos para discusión y que lo vamos a aprobar el próximo domingo en segundo debate 
el 30 de septiembre es un proyecto de vigencias futuras ordinarias este proyecto tiene 
como objeto garantizar los recursos que van dirigidos a mejorar las infraestructuras de casi 
todas las plantas educativas de nuestro municipio, entonces lo que se quiere Concejales y 
comunidad es mejorar toda la infraestructura tanto de la zona urbana y zona rural de 
nuestro municipio, se van a intervenir 41 sedes educativas, es bueno decirle eso a la 
comunidad porque a veces personajes como el señor Richar Mancilla se confunden 
cuando cree que porque se genera un accidente que no tienen nada que ver los 
Concejales entonces sale con un tipo de comentarios que no son, hoy estamos reunidos en 
el Concejo Municipal dándole salida a este problema de la infraestructura educativa con 
unas inversiones importantes, además tenemos otro proyecto de acuerdo el cual es 
ponente el Concejal Jhon Jaíro Santamaría donde se están garantizando recursos para la 
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empresa de servicios públicos ESPY que va a contribuir a mejorar el tema del agua en 
nuestro municipio, por eso es bueno que mañana a pesar de que estemos en ferias los 
Concejales estemos debatiendo los proyectos y el domingo a pesar de que haya un súper 
concierto el sábado aquí estemos con toda la responsabilidad de venir a la sesión del 
Concejo el domingo a las 9:00 de la mañana para aprobar estos proyectos tan importantes 
para el municipio Yumbo porque está es la responsabilidad que nosotros tenemos. 
Tiene la palabra el Concejal John Jairo Rengifo y dice: es verdad que el día de ayer se 
vivió un momento de alegría de las familias yumbeñas, pero si quiero decirle a mi amigo 
porque he compartido con él en diferentes momentos como Richar Mancilla el cual se 
refiere de todos los Concejales que son unos hijuetantas, yo creo que esa no es la forma 
amigo Richar de generalizar de esa manera a todos los Concejales, creo que merecemos 
respeto, yo sé que ningún Concejal se prestó para esta quema de pólvora, yo estuve ahí 
cerca, como dice el Concejal Carlos nadie hace la intención para quemar al niño, se le 
olvida que el viene de familia política, yo creo que si la administración va a quemar pólvora 
siempre lo hace con personas idóneas y en el sitios idóneo para quemar dicha pólvora, 
creo que el amigo Richar se desfaso en su comentario, también hay que buscar lo bueno 
de la actividad de ayer, donde el día de ayer fue la alegría de las familias, también quiero 
agradecer al señor alcalde en el sentido que esta administración le está devolviendo la 
deuda que tenían diferentes administraciones al barrio La Estancia y los alrededores, como 
Hacienda Verde, Nueva Estancia y ahora Bosques del Pinar con el trazado de la doble 
calzada de la 12a  de la Texaco hasta la 23, la otra entrada a Hacienda Verde, son obras 
que van a impactar en nuestro sector. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, sien• • las 10:10 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no 	ant s h- •er citado para el día 29 de septiembre del 2018, a partir de las 
07:00 

1 

OSCAR ED 
Presidente 

RIBE MUÑOZ GUIL ERMINA BECERRA CAICEDO 
Secretaria General 
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